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Конспект НОД по аппликации в старшей группе «флаг города Якутска» 

Цель: изготовить изображение  флага города Якутска из бумаги 

Образовательные задачи: 

-Познакомить детей с государственными символами Республика Саха (Якутия) 

флагом. 

-Уточнить представления детей о родном городе, познакомить их с некоторыми 

его достопримечательностями; 

- обобщить знания детей о флаге родного города; 

- познакомить со значением цветов, изображённых на флаге; 

- формировать умение наклеивания изображения флага из цветной бумаги. 

- закреплять умение работать ножницами, аккуратно наклеивать изображение в 

определённой последовательности. 

Развивающие задачи: 

- развивать творческие способности ребенка.  

Воспитательные задачи: 

- воспитывать у детей уважение к родному городу, чувство гордости за свою страну. 

Демонстрационный материал: изображение флага, образец изготовленного флага, 

презентация.  

Раздаточный материал: картон для фона, клей, ножницы, клеенки, влажные 

салфетки. 

 

 

 

 

 



Ход НОД.  

Что мы Родиной зовем? 

Дом, где мы с тобой живем 

И березки, вдоль которых 

Рядом с мамой мы идем. 

Что мы Родиной зовем? 

Все, что в сердце бережем 

И под небом синим, синим 

Флаг России над Кремлем. 

(В Степанов.) 

- Как называется наша Родина? (Россия) 

- У каждой страны есть свой флаг. У нашей Родины - России тоже есть 

государственный флаг. (Показывает флаг) 

-Ребята скажите, а как называется республика, в которой мы живем? (Республика Саха 

Якутия). У нашей республики тоже есть свой флаг (показывает флаг) 

-А как называется город, в котором мы живем? (Якутск) 

-Якутск столица нашей республики. 

Средь тысяч мегаполисов планеты 

Есть лучший в мире город – он один! 

Крупнее, северней Якутска нету! 

Якутск – планеты нашей гражданин! 

  

 

 

 

На берегах могучей, дивной Лены 

Кварталы город щедро разложил, 

Якутск – столица северной Вселенной! 

Забыть Якутск – на то не хватит сил. 

  

Гостеприимный, умный и свободный 

Живёт в Якутии народ Саха. 



И жарким летом и зимой холодной 

Поможет гостю он везде, всегда! 

  

И пусть века над миром пролетают! 

Якутск – ты будешь счастлив все года! 

Пусть все искусства, жизнь пусть расцветает! 

Якутск – любимый город навсегда!  

 

Мой любимый Якутск 

автор: Лариса Сазонова -Тараховская 

  

Воспитатель : Ребята я предлагаю вам отправится в виртуальную экскурсию по нашему 

городу Якутску. Вам надо надеть на голову колпаки воображения. –Раз, два, три,  мы 

отправляемся в путешествие, пешком по нашему городу  Якутску.  

- Якутск — один из старейших городов нашей республики.  Экскурсия наша начинается с 

аэропорта. 

слайд 1 

Воспитатель: Гости, прилетающие из дальних стран и других городов, ступают на 

якутскую землю в аэропорту.Просмотрите пожалуйста ребята, какой большой и красивый 

у нас аэропорт. 

Слайд 2  

По дороге из аэропорта гостей города приветствуют три сэргэ – символы гостеприимства. 

Воспитатель: Ребята мы дошли с вами до площади Орджоникиде справа здание Якутского 

театра имена Платона Ойуунского и там же установлен памятник ему. Платон Ойунский 

был известным писателем. 

 -отправляемся дальше в путешествие по городу! 

Слайд 3  

Воспитатель: по проспекту Ленина на центральной площади города стоит памятник 

Ленину. Отсюда по направлению к набережной видна Преображенская церковь. Это 

старейший храм,из сохранившихся до наших лет в неизменённом виде. Посмотрите 

ребята, как красиво! 

Слайд 4  

Воспитатель: Старый город». Под названием «Старый город» скрывается вовсе не город, а 

исторический квартал с множеством купеческих домов и других построек 19 века.  

Слайд 5  

Воспитатель Мы с вами дошли до «Башни острога» Присаживайтесь ребята на стульчики, 

вы немного отдохнете от нашего путешествия, а я  вам расскажу о этом остроге.  Это 

памятник русского деревянного оборонного зодчества, Якутский острог, был  одним из 

самых крупных в Сибири. Крепость представляла собой величественную композицию из 

шестнадцати башен нескольких церквей, административных и хозяйственных построек. 

Башня Якутского острога символ Якутска, размещенный в центре флага города. 

Слайд 5 

Флаг «Города Якутска» представляет собой прямоугольное полотнище, состоящее из пяти 

горизонтальных полос соответственно синего, красного, белого, красного и зелёного 

цветов.  

- Я предлагаю вам самостоятельно изготовить флаг города Якутска, с помощью цветной 

бумаги, ножниц и клея. Как вам эта идея, будем изготавливать флаг? 

Тогда давайте закончим нашу виртуальную экскурсию по городу Якутску и вернемся в 

наш детский сад, как называется наш детский сад? (Теремок). Ребята, снимаем колпаки 

воображения. 



Посмотрите пожалуйста ещё раз на флаг нашего города! 

-давайте рассмотрим, как мы будем изготавливать флаг. 

- Верхняя полоса какого цвета? (Синего цвета) Символизирует цвет неба. 

- после синей полосы, какого цвета полоса? (красного цвета)  Символ жизни, добра. 

-Посмотрите ребята, на середине белой полосы расположен, красный ромб с силуэтом 

башни острога. Основной белый цвет, символ северного края. 

-Затем ниже идет снова красная полоса (символ жизни, тепла, радости) 

А нижняя полоса флага, зеленая (цвет земли, лета, долины Туймаады) 

 - Флаг развивается над Администрацией нашего города. 

На наших рабочих местах, уже всё готово для изготовления флага города. Пожалуйста, 

присаживайтесь на свои рабочие места. 

 

-Ребята прежде чем приступить к работе, давайте подготовим наши пальчики, 

поиграем.Пальчиковая гимнастика  

Над Якутией, смотрит небо - синее, 

 (Сжимаем и разжимаем пальчики) 

Широки просторы озёр, рек и лесов. 

  (Поднимаем  руки вверх, качаем из стороны в сторону) 

В целом мире нет чудесней, красивее 

Алмазного сияния и Ленских столбов! 

( показываем пальчики, без движения.) 

Сердце Якутии, наш город - Якутск, 

(руки соединили  в виде сердца) 

Он - многонациональная гвардия: 

Юкагир, чукча, русский, эвен и якут- 

(загибаем пальчики ) 

Народы, как братья в дружбе живут! 

 

 



А теперь, когда мы столько много узнали о нашем городе, можно приступать к 

изготовлению нашего флага. На столах у вас лежат прямоугольные  шаблоны, это и 

послужит вам для основы нашего флага города. Вам необходимо выбрать цветную бумагу 

нужного цвета. Затем полоски бумаги разрезать пополам, ребята вы можете помочь друг 

другу, договориться между собой, например, нам нужна одна зеленая и голубая полоса на 

нашем флаге а вы будете разрезать приготовленную мной полоску бумаги, на две части и 

одна у вас останется ненужной. Договоритесь между собой, кто аккуратно разрежет 

пополам  голубую а кто зеленую бумагу. Обратите внимания на очередность. Наклеим 

при помощи клея-карандаша. Используйте салфетки для аккуратного наклеивания. Не 

забываем о правилах безопасности! Ножницы держим перед собой.Ребята, а как нам 

сделать ромб? Нужно вырезать квадрат красного цвета. Перевернуть его углами вниз и 

вверх и наклеить. На середину белой полосы.  

(Воспитатель вместе помощником помогает детям) 

После выполнения работы. 

- Какие красивые и аккуратные флаги у вас получились. Молодцы все справились с 

заданием.  

-  Что нового вы сегодня узнали на занятии? Что было трудно? 

 - Ответы детей. 

Мне понравилось, как вы работали сегодня на занятии, как отвечали на мои вопросы. 

Рефлексия: рассмотреть флаги, поблагодарить детей за работу. 

подвижная игра Льдинки, ветер и мороз 

Играющие встают парами лицом друг к другу и хлопают в ладоши, приговаривая: 

Холодные льдинки, 

Прозрачные льдинки, 

Сверкают, звенят 

 

 

Дзинь, дзинь... 

Делают хлопок на каждое слово: сначала в свои ладоши, затем в ладоши с товарищем. 

Хлопают в ладоши и говорят дзинь, дзинь до тех пор, пока не услышат сигнал «Ветер!». 

Дети-льдинки разбегаются в разные стороны и договариваются, кто с кем будет строить 

круг — большую льдинку. На сигнал «Мороз!» все выстраиваются в круг и берутся за 

руки. 



Правила игры. Выигрывают те дети, у которых в кругу оказалось большее число игроков. 

Договариваться надо тихо о том, кто с кем будет строить большую льдинку. 

Договорившиеся берутся за руки. Менять движения можно только по сигналу «Ветер!» 

или «Мороз!». В игру желательно включать разные движения: поскоки, легкий или 

быстрый бег, боковой галоп и т. д. 
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